

**РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ РЕФОРМУВАННЯ ЖКГ В КОНТЕКСТІ
ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА**

Полуянов В. П., Кравченко Р. С.

*д.е.н., проф., завідувач кафедри економіки та фінансів
асистент кафедри прикладної математики і інформатики
Автомобільно-дорожній інститут ДВНЗ «ДонНТУ»*

На сучасному етапі розвиток економічної системи України розгортається у контексті масштабних реформаційних перетворень. Визначені основні пріоритети соціально-економічної політики держави на найближчі десятиліття, згідно яких головні зусилля спрямовані на сфери, які визначають якість життя громадян. У зв'язку з чим пріоритетним напрямком є процес згладжування диспропорцій, що нагромадилися у соціальній сфері, зокрема й у житлово-комунальному господарстві (ЖКГ).

Необхідні обсяги фінансування об'єктів соціально-економічної сфери постійно зростають, причиною чого виступає капіталомісткість й низька прибутковість електроенергетики (прогнозований рівень рентабельності у галузі на 2011 р. близько 3% [1]). Державний та місцеві бюджети не забезпечують необхідного рівня фінансування. Можливим вирішенням цієї проблеми є залучення коштів із приватного сектору в контексті розгортання державно-приватного партнерства (ДПП). Цим і обумовлена необхідність проведення дослідження в рамках обраної тематики.

Проблемам і перспективам становлення ДПП присвячені роботи таких вітчизняних та зарубіжних вчених, як В.М. Вакуленка, О.В. Берданової, А.Ф. Ткачука, Є.О. Фишко, В.Г. Варнавського, В.Н. Мочальникова, Є.А. Коровіна, Є.Ю. Бондаренка, В.І. Якуніна та ін. Основна увага приділена дослідженню форм державно-приватного партнерства, як нової технології розвитку економіки [2, с. 5]. Проте саме регіональні аспекти реформування галузі потребують додаткових досліджень та уточнень.

Метою роботи є виявлення особливостей розгортання процесів ДПП на регіональному рівні з урахуванням особливостей галузей, які входять до складу житлово-комунального комплексу.

Глобальна фінансова криза скорегувала розгортання процесів ДПП, внаслідок чого спостерігаються наступні світові тенденції:

- скорочення ринку фінансування проектів ДПП;
- зниження економічної активності в сфері ДПП;
- збільшення частки короткострокового фінансування по відношенню до довгострокового;

У довгостроковій перспективі прогнозується:

- докризові умови фінансування не повернуться;
- збільшення дефіциту державного фінансування буде сприяти використанню інструментів ДПП;

– необхідність нових інструментів ДПП і фінансування.

Ефективно подолати такі негативні наслідки можливо тільки у площині відповідних законодавчих ініціатив. Україна, в цьому сенсі, має деякі зрушення, зокрема важливим кроком є прийняття у 2010 році Закону «Про державно-приватне партнерство» [3]. Що стосується галузевих відмінностей розвитку механізмів ДПП, то стисло їх характеристику подано у табл. 1.

Таблиця 1

Галузеві аспекти приватизації об'єктів ЖКГ

Галузь	Електроенергетика	Водопостачання й водовідвід	Теплопостачання
Нормативні акти	«Про електроенергетику»	«Про питну воду та питне водопостачання»	«Про теплопостачання»
Особливості процесу приватизації	Можливість приватизації існує. Виключення становить майно, яке забезпечує цілісність об'єднаної енергетичної системи України й диспетчерське (оперативно-технологічне) управління, магістральні й міждержавні електричні мережі, атомні електростанції, гідроелектростанції з дамбами, які забезпечують водопостачання споживачам і проведення гідромеліоративних робіт, теплоелектроцентралі.	Не підлягають приватизації об'єкти інженерної інфраструктури й благоустрою міст, включаючи мережі, спорудження, устаткування, яке зв'язано з постачанням споживачів водою й очищенням стокових вод.	Можливість приватизації в сфері енергопостачання існує, виключення становлять теплоелектроцентралі

В роботі проведений аналіз сучасних світових тенденцій розвитку механізмів ДПП, засади формування сприятливих умов ефективного розвитку ЖКГ в контексті ДПП; розглянуті основні аспекти приватизації галузей ЖКГ.

Список використаних джерел:

1. Інформаційне агентство УНІАН [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.unian.net/ukr/news/news-438017.html>
2. Варнавский В. Г. Альянс на неопределенный срок / В. Г. Варнавский // ФельдПочта. – 2004. – № 29. – С. 5-11.
3. Закон України "Про державно-приватне партнерство" // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – №40. – Ст. 524